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L dsungen weitere Themen (alter LP) W
Quadr. Gleichungen mit Parameter 06
1. 5.

D=7 —4-1-k=49 — 4k. 1222 + (12r — 24)z 4 7 = 0.

Ist D > 0, also49 — 4k > 0, also D = (12r —24)? —4-12-r = 1447? — 5767 +

k < 12,25, gibt es zwei bsungen. 576 — 48r = 144r? — 6241 + 576.

Ist D = 0, alsok = 12,25, gibt es genau

eine doppelte tisung. (a) Genau eine tBsung gjbt es, fall = 0,
Ist D < 0, alsok > 12,25, gibt es keine d. h.ryp = s 62241444 T %
Losungen. T2 = 3.
Fir k = 11,25 lautet die Gleichung?* — Fallsr = %, lautet die Gleichung2z? —
Tx 411,25 = 0; 8z + 3 = 0 mit Losungz, » = 3.
Tip = 3,54 v12,25 — 11,25 = 3,5+ 1 Fallsr = 3, lautet die Gleichung2z? +
71 = 2,5, 73 = 4,5. 122 + 3 = 0 mit Lésungz, o = —1
Fur & = 12,25 lautet siex? — 7z + 1/2 2
12,25 = 0; 212 = 3,5 £ 0 = 3,5. (b) Zwei Losungen
Fur £ = 13,25 gibt es keine bsungen. fur D > 0, d. h. |\

144r% — 624r + 576 > ’ ‘
2. 0. ’L 1‘ ,
?+pr—r—1 = 0; 22+ +p-1z-1=0. Also (Skizze): 3 ’
D= (p—1)*—4-1-(~1) = (p — 1)* +4. r < 4 oderr > 3.
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Da die Diskriminante stets 0 ist, exi-  (©) Elnse;tzen von: = 2 liefert _
stieren stets zweidsungen. 1227 =12r-2+7r—24-2=0;

48 +24r +r —24=0;r = 0.
3. Damit lautet die Gleichung
2> + (p — 1)z — 1 stellt eine nach 1222 — 242 = 0; 12z(x — 2) = 0.
oben géffnete Parabel dar. Da der Die andere bsung ist somit: = 0.
Achsenabschnitt bet 1 liegt, existieren
stets zwei Nullstellen, also zweidlsun-
gen der Gleichung?+ (p—1)z—1 = 0. 6. )
Alternative: z2 + px stelle eine Parabel mit den Nullstel- ar” + (2 - a)x +a=0.
lenz; = 0, zo = —p dar;z + 1 stellt eine Gerade
mit demy-Achsenabschnitt 1 dar. Da dieseiher liegt als (a) D = (2 — CL)2 +4.a-a=4—4a — 3a°.
der y-Achsenabschnitt der Parabel und da die Parabel nach
oben géffnet ist, ist anschaulich klar (Skizze!), dass es zwei Keine Lbsungen firD <0 also—3a2 _
Schnittpunkte geben muss, d. h. zwéisungen der Glei- " . ' Ly
chungz? + pz = z + 1. 4a + 4 < 0. Lose hierzu die zugéhige

guadratische Gleichung:
4, _4x/16-4(-3)4,
Die Gleichungz? = 2z + ¢, alsoz? — /2 = 2~<—23) ’ .
2x —t = 0, muss genau einedsung ayp = =2, az 712 §|
haben { ueb95.pdf). Keine Lbsungen gibt “ | w
D=(-2)2—4-1-(—t) =4+4t. es somitira < -2 ||
D =0 liefertt = —1. unda > % '

—(2—a)+V4—4a—3a?
(b) Ty = (2 ):i:zi 4a—3 )




